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ГАРМОНІЗАЦІЯ УКРАЇНСЬКОГО ЗАКОНОДАВСТВА З ЄВРОПЕЙСЬКИМИ СТАНДАРТАМИ 

ЩОДО ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ В УКРАЇНІ: ДОСЯГНЕННЯ ТА ПРОБЛЕМИ 
 

Відносини між Україною та Європейським Союзом (ЄС) є двосторонніми 
відносинами у сфері економіки, міжнародної політики, освіти, науки і культури. 
Зовнішня політика в Україні спрямована на впровадження напрямів та принципів 
управління відповідно до європейських практик, які ґрунтуються на проведені реформ 
у місцевому самоврядуванні, як основи створення та функціонування життєдіяльних 
територіальних громад, що є можливим під дією реформи децентралізації.  

В 1990 р. приклад європейського правового простору став поштовхом до 
побудови нормативно-правової основи розвитку системи місцевого самоврядування в 
Україні щодо офіційного проголошення її незалежності, а саме Закон України “Про 
місцеві Ради народних депутатів Української РСР та місцеве самоврядування”, в якому 
визначено термін “місцеве самоврядування” та ключові принципи його формування. 
Поступово це зумовило удосконалення та зміни статей щодо структури місцевого 
самоврядування. Такі ж зміни було внесено до нормативних документів: Конституції 
України (1996 р.) та Закону України “Про місцеве самоврядування в Україні” (1997 р.). 

Активна фаза реформи децентралізації влади та місцевого самоврядування в 
Україні почалася з 2014 р., що сприяло гармонізації українського законодавства з 
європейськими стандартами щодо децентралізації. На державному рівні затверджено 
базову нормативну основу [1] щодо правової та фіскальної діяльності органів 
місцевого управління, а саме:  

1. Концепція реформування місцевого самоврядування та територіальної 
організації влади в Україні (2014 р.). 

2. Закон України “Про співробітництво територіальних громад” (2014 р.). 
3. Стратегія сталого розвитку “Україна – 2020” (2015 р.). 
4. Закон “Про добровільне об’єднання територіальних громад” (2015 р.). 
5. Постанова КМУ № 214 “Про затвердження Методики формування спроможних 

територіальних громад” (2015 р.). 
6. “Затвердження перспективних планів нового територіального устрою України” 

(2020 р.). 
7. Постанова ВРУ “Про утворення та ліквідацію районів” (2020 р.). 



Збірник тез доповідей Міжнародної науково-практичної конференції 
“Вектори розвитку науки, освіти та технологій в умовах глобалізації” 

 

 

27 

 

В Законі України “Про правовий режим воєнного стану” (2022 р.) сформовано 
значні корективи щодо управління та життєдіяльності територіальних громад. 
Прийняття нормативно-правових документів сприяли формуванню змін 
децентралізації влади та територіального устрою України, також, змін у фінансовій 
децентралізації – Бюджетного і Податкового кодексів. 

Наслідками гармонізації українського законодавства з європейськими 
стандартами щодо децентралізації в Україні є наступні переваги та проблематики. 
Переваги децентралізації: розмежування повноважень між державними та місцевими 
органами влади; формування та розподіл бюджетів на місцевому рівні; створення 
умов для розвитку громадянського суспільства, бізнес-структур; публічність в 
вирішенні питань громади; наближення послуг до населення; ступінь відповідальності 
органів місцевого самоврядування за результати діяльності. 

До проблем децентралізації слід віднести:  ступінь відповідальності місцевих 
органів влади перед громадянським суспільством та рівень відповідальності за якість 
виконання своїх посадових обов’язків; неспроможність органів місцевої влади 
формувати та делегувати місцевими бюджетами відповідно до обмеженості ресурсів 
громади; недотримання вимог щодо якості надання адміністративних послуг у 
віддалених громадах; перепони щодо прозорості вирішення питань місцевого 
значення; недостатність спроможності впливу на макроекономічну ситуацію в 
державі. 

Варто відзначити, що в ході моніторингу розвитку регіонів та територіальних 
громад [2] досягнуто прогресу щодо цифровізації в територіальних громадах та 
регіонах. Впровадження геоінформаційної системи значно покращило збір та аналіз 
даних про виконання місцевих і регіональних планів.  

Отже, децентралізація в Україні сприяє європейській інтеграції завдяки ефективній 
діяльності влади держави у напрямі проведення реформ, розбудові громадянського 
суспільства, спрямуванню кожної територіальної громади до ефективного власного 
розвитку від якого залежить економічне зростання регіону та країни загалом. В цьому 
контексті досвід країн Європи, які мали схожу систему місцевого самоврядування, є 
актуальним для України. Варто зазначити, що децентралізація не є вимогою ЄС для 
подальшої співпраці, але ЄС відзначає цю реформу, як одну з самих успішних та 
сприяє її подальшому продовженню в Україні.  
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